

# 跨界搏击 马金凤大师再挂帅

“大众喜闻乐见，洛阳金凤来。”曾被老舍先生赋诗赞誉为“洛阳牡丹”的豫剧大师马金凤今年已95岁高龄，依然眼不花、耳不聋。2015年12月19日晚《昆仑决》来到洛阳，马老太太受栏目组邀请为12位出征的勇士再挂帅，为“戏缘”APP助力。

五岁开始唱戏，一唱就是90年之久，作为豫剧马派的创始人，马老太太至今还是那么低调。在登台前接受记者采访时说：武术是国术，豫剧又是国粹，此次《昆仑决》与“戏缘”APP强强联手，一文一武，平齐天下。虽然豫剧不属于武术，但豫剧演员与武术选手所练的功一脉相承。马金凤老师自幼学习戏曲，最早学的就是武功，从艺将近一个世纪，戏曲和武术的精华同样伴随她一生，所以这次不辞辛苦从千里之外赶来为《昆仑决》站台，为“戏缘”助力。

《昆仑决》2015群雄逐鹿中原，诸神之战于今晚在洛阳打响，马金凤大师携唯一一位男弟子披挂助阵，当大屏幕播出马老太太曾经演出的《辕门外三声炮》视频时，95岁高龄的马老太太忍不住唱了出来，眉目顾盼，瞬间生情，全场沸腾，风采不减当年，更是向每一位上场出征的勇士们点头微笑鼓励。

马金凤大师是入驻戏缘的第一位豫剧表演艺术家，聊起豫剧马老太太滔滔不绝，当记者问起“戏缘”APP时，马老太太更是称赞为艺术家和戏迷朋友们做了一件大好事。“戏缘”APP的出现打破了一直以来戏曲传播渠道的瓶颈，让戏曲走进千家万户，让每一个喜欢戏的戏迷朋友们能够在互联网时代随时随地欣赏戏曲名家的表演，又能通过互联网平台与亿万戏迷互动，网民可以上传自己的作品，还可以参加“戏缘”在线直播赢取10万大奖。马老太太感谢“戏缘”APP，因为戏缘真正地将戏曲这个文化瑰宝在新时代下焕发它原有的魅力，也必将是又一次戏曲的伟大革命。

值此马金凤大师从艺90周年到来之际，一系列的活动也将在“戏缘”APP和《昆仑决》展开，敬请期待。

本报记者

# 昆仑决：“美丽死神”KO问鼎



12月19日，由洛阳城市发展投资集团有限公司与昆尚传媒联合主办，洛阳城光文化传媒有限公司承办，“戏缘”APP、壹天一参鼎力支持的世界顶级格斗赛事平台江苏卫视《昆仑决》洛阳站，在古都洛阳顺利落幕。在备受关注的80KG级总决赛中，来自乌克兰的“美丽死神”奇斯辛柯一夜KO连胜两场，决赛22秒KO登顶总冠军之冠。

作为《昆仑决》重磅打造的男子80KG世界金腰带争霸赛，历经半年多的争夺，最终产生4强晋级洛阳站的总决赛。他们四人分别是来自乌克兰的“美丽死神”阿尔图尔-奇斯辛柯、白俄罗斯的“白色炸药”迪米特里-瓦伦、泰国的“神鹰”阿听-韩胜呐以及荷兰新秀“酷先生”艾范-达南伯格。

首先进行的半决赛中，“美丽死神”对战的是来自荷兰的擂台新锐达南伯格，经过第一回合双方互有攻防的激烈对攻后，在第二回合最后一秒，奇斯辛柯抓住机会一记右手重拳KO

达南伯格获得决战入场券。

在当晚另一场半决赛中，白俄罗斯悍将迪米特里-瓦伦经过三回合大战判定战胜泰国神鹰“阿听-韩胜呐”，与“美丽死神”阿尔图尔-奇斯辛柯会师决赛。

决赛是奇斯辛柯和瓦伦在昆仑决擂台上的二番战，此前在今年5月的欧洲巡回赛中，奇斯辛柯与瓦伦有过交手，当时“美丽死神”打满三个回合判定战胜瓦伦，获得胜利。此番再度会面，对于瓦伦而言，势必有一番复仇的意味。

原本以为是一场势均力敌的较量，但比赛的进程之快令全场震惊。奇斯辛柯并没有给瓦伦发挥的机会，开场仅仅22秒，他雨点般的连续重拳便将瓦伦击倒在地，裁判数秒到10，瓦伦还是难以站立起来。最终裁判挥手示意，比赛就此结束。完美的22秒KO，加上半决赛的KO获胜，乌克兰“美丽死神”成功登顶象征着至高荣耀的“昆仑决2015 80KG世界冠军”宝座。

本报记者

# 聆听郑州城市的故事

本报讯(记者 左丽慧 实习生 刘锦丽)昨日,30余名小朋友在郑州市索易快乐成长中心与郑州文化学者阎铁成面对面交流,听其讲述郑州作为“创世王都”的由来、历史的变迁。

这些孩子是“性格养成计划”大型公益活动的第三批参与者,是从通过“快乐成长吧”微信公众号报名的2000多名孩子中随机挑选出来的。对于这次由郑州市动漫产业发展管理办公室、郑州市动漫行业协会联合主办的公益活动,阎铁成表示,通过这样的活动让孩子们更多地了解这个城市,让更多的孩子知道在历史的变迁中郑州这个城市承担着什么样的角色。

在活动现场,当阎铁成问到什么建筑能够代表这个城市时,孩子们纷纷举起小手抢答,在孩子们的眼中二七塔、博物馆、科技馆都是这个城市的象征,通过讲解,孩子们了解到,郑州地区不仅文化资源类型多样、内涵丰富,而且拥有一批具有开创性和标志意义的典型遗产,包括中国最早的都城遗址——登封王城岗遗址,目前考古发现中国最早的聚落遗址——裴李岗遗址,中国最早的夯筑城址——西山古城,中国最早、规模最大的三彩、青花瓷窑厂——巩义黄冶窑,中国最早的天文建筑——周公测景台(观星台)……这些重要遗址引领、开创了中华民族进步的新时代,扩展、丰富了华夏文明进步的新内涵。

王亦凯的妈妈认为,城市越来越大,可孩子们的世界却越来越小,远离树木和溪水,只能在砖瓦构建的围墙里,隔着屏幕看五彩斑斓。“现在通过这样的活动不仅增加了孩子们的历史知识,对孩子了解世界、认知世界也有一定的好处,希望以后多举行这样的活动。”

据悉,本次活动旨在让孩子们通过讲解更多地了解和热爱所居住的城市,成为城市的筑梦人。

# 主播争说“河南好地方”

本报讯(记者 左丽慧 实习生 刘锦丽)昨日,由河南省广电协会地方市台广播工作委员会主办、郑州市人民广播电台新闻广播承办的“我说河南好地方”地方电台主播脱口秀表演赛落下帷幕。来自郑州人民广播电台新闻广播的大龙技压群芳,获得了本次比赛的一等奖。

据悉,为了加强“十二五”成就的宣传报道,创新宣传报道形式,发挥协会联动优势,丰富各地广播节目,河南省广播电视协会地方市台广播工作委员会联合全省各地市电台开展了这次活动,参赛人员是全省各地市电台的节目主持人,他们以“我说河南好地方”为主题,用通俗易懂、生动形象的语言介绍河南或自己的家乡、介绍河南境内发生的好人好事。驻马店台的《胡辣汤》、许昌台的《我说许昌好地方》、新乡台的《我的新乡》等节目都以“以小见大”的独特视角展示出了中原大地的独特魅力。来自开封电台的李小乐表示,通过这次比赛,不仅了解了自身的缺陷,更是一个学习的机会。

据了解,为了提高比赛质量,承办单位还邀请了全国著名脱口秀表演培训专家、北京喜剧中心演员宋启瑜对参赛选手进行了业务培训。

# “物相心象”画展开幕

本报讯(记者 秦华)19日上午,“物相心象·李春源画展”在河南省美术馆开幕。来自中国艺术研究院、首都师范大学及河南、河北的艺术界、教育界专家出席开幕式。

此次美术交流活动由河南省美术家协会、河南省美术馆、河南省书法院、河北画院、河南省学校艺术教育协会、河南省美术家协会教育专委会等联合主办,共展出知名书画家李春源的画作近150幅。

李春源,现为河北省美术家协会会员、河北省书法协会会员,曾师从宣道平、王志林学习花鸟,师从张步学习山水。他已创作画40余幅,画作千余幅,涉及花鸟、山水、书法等领域,出版有多本书画集。

李春源对传统文化、艺术理论有深刻的理解与研究,他主张艺术创作要源于传统,创新只有扎根于深厚的中国传统文化,才会有生命力。他曾历时30余天创作出长达7.25米的巨作《青绿山水》,这幅山水代表作也在本次展览中亮相。

据悉,本次公益展览将持续至24日。

# 《唐人街探案》：

## 王宝强爆笑登场

本报记者 杨丽萍

电影市场贺岁档期再迎黑马,昨日下午,喜剧电影《唐人街探案》在奥斯卡大上海国际影城提前试片,备受好评。导演陈思诚携主演王宝强、刘昊然现身,与观众热情互动。

电影《人在囧途》之后,王宝强就成了电影市场喜剧片中的常客,作为其继《泰囧》后回归喜剧的又一力作,《唐人街探案》带他再度回归喜剧,讲述了天赋异禀的“小鲜肉”秦风(刘昊然 饰)与“猥琐大叔”唐仁(王宝强 饰)这对“奇葩冤家”在泰国“稀里糊涂”的“犯罪逃亡记”,意外沦为罪犯的他们既要躲避警察追捕、匪帮报复、真凶暗杀,又得在短短“七天”内,找回失落的黄金,洗脱杀人越货的罪名。影片集悬疑、爆笑、动作等元素于一身,糅杂百出的剪辑不时令观众大笑或深思,赢得观众一致好评。

标志性的大笑、一贯的“糗样”,王宝强在《唐人街探案》中延续了其一贯的“强氏”风格,对人物的把握也信手拈来,从近期上映的《不可思议》到这部喜剧,仍奋战在演员一线的他还将为观众呈现何种惊喜呢?眼看同行们一个个都成功“触电”,其实他也蠢蠢欲动。动作片《一个人的武林》上映时,王宝强在郑州站的路演活动中透露自己想做导演的心愿,时隔一年多,再见“宝宝”时这事已铁板钉钉:“其实这些年一直都在想,一方面在等剧本,另一方面我也在拍戏的过程中去向编剧要剧本,多积累,2016年我自导自演的电影《大闹天竺》要上,我从心里想为大家讲一个好故事。”

其实,从演员逆袭到导演,娱乐圈不刁打了一场漂亮翻身仗的明星们,第二次当导演的陈思诚也是其中一位。去年的《北京爱情故事》让他初尝做电影导演的甜蜜,斩获了4亿多元票房。今年,他集结王宝强、小沈阳、“好男人”陈赫三位喜剧大咖,在《唐人街探案》中打造出“猥琐大叔”搭配“小鲜肉”的探案组合,为观众呈现出一种迥异爆笑的新风格,让人眼前一亮。

“虽然我拍过《北京爱情故事》,但爱情片其实并不是我的型。”陈思诚说,相较于自己之前偏文艺、时尚的外女作,或许《唐人街探案》才是自己的“真爱”。“我比较喜欢天马行空式样的作品,也许未来观众会觉得我是一个疯狂的创作者。”

影片将于本月31日在奥斯卡旗下的各大影城上映。

# 建业飞抵昆明开始冬训 多名主力未随队“上山”

本报讯(记者 刘超峰)上周五,建业全队在主帅贾秀全的带领下顺利抵达昆明海埂基地。昨天,在温暖如春的昆明,全队出现在训练场上拉开紧张的冬训序幕。据了解,在昆明期间,建业将初步确定新赛季的人员构成,而球队年轻化也依然是主教练贾秀全今年调整的主要目标。

目前,肖智、徐洋、韩锋、雷永池、吕建军、郭纯泉等多位球员均没有随队冬训,其中主力守门员韩锋明年将披上升级班河北华夏的战袍,至于球迷关心的河南籍本土球员肖智的命运目前还是个谜。相比去年在冬训之前就正式对外公布挂牌名单,今年球队显然低调了许多。在昆明期间,也将会有内援陆续到队内试训,按照主教练贾秀全的计划,今年会用满全部内援名额,尤其是注意年轻球员的引进,以加速队内年龄结构的调整。

# 全国球迷欢聚郑州 共庆“龙之队”周年

本报讯(记者 陈凯)昨天,全国“龙之队球迷会”周年庆典在郑州举行。来自全国各地的100多家球迷协会的代表和会员齐聚郑州,大家在共庆“龙之队球迷会”周年庆典的同时,也有22个“新朋友”加入到了这个球迷大家庭。

“龙之队球迷会”于去年12月21日在湖南郴州正式成立,是中国足协唯一指定的官方球迷协会,也是首个全国范围内的球迷组织。“龙之队球迷会”成立时共有41家会员单位,昨日又有22家会员单位正式加入,目前会员单位已达63个。同时,还有116家地方球迷协会填报申请期待早日加入这个属于球迷的大家庭,“龙之队球迷会”还将择期进行授牌。这次全国球迷大聚会,是中国足球历史上第一次如此声势浩大的球迷大集结,也是郑州首次承办全国球迷会议。作为东道主,郑州得球球迷协会、郑州球迷协会等为本次庆典的成功举办,做出了积极的努力和贡献,受到了与会球迷的广泛好评。

会议期间,与会球迷代表除了共同探讨中国足球的发展方向之外,全国球迷领袖还将一起参加校园足球活动。今天上午,参会球迷代表就前往登封书院河路小学,参加“龙之队球迷会”足球文化进校园公益活动,为河南足球的发展助力。

# “我是球王”总决赛昨日开拍

本报讯(记者 陈凯)昨天上午,中琪实业“我是球王”2015年河南省全民乒乓球城市巡回赛总决赛,在河南省体育馆激情开拍。乒乓球大满贯获得者、中国乒乓球队总教练刘国梁,中国乒乓球资深教练李晓东作为特邀嘉宾,亮相开幕式现场。

中琪实业“我是球王”2015年河南省全民乒乓球城市巡回赛,由河南省体育局、河南省新闻出版广电局等单位主办,分为郑州、鹤壁、新乡、洛阳4站城市分站赛和1站总决赛。作为一项全民参

与的乒乓球赛事,在近5个月的比赛中,约有13066人次参加了本次“我是球王”的比赛,涵盖几乎所有年龄段和技术水平层次,赛事影响全省十八个省辖市。比赛更是启用了全程“互联网+体育”模式,多种形式方便球友,网上报名的人数占报名人数总数的83%。

作为本项赛事的收官之战,本次总决赛共有来自4站城市分站赛胜出的200名城市“球王”参赛,他们将向“团体球王”“单打球王”“少年球王”和“迷你球王”发起冲击,全部比赛于21

日结束。据了解,赛事组委会为赢得比赛的选手也准备了丰厚的奖金和高达一米的奖杯,奖励金额高达171200元,创下河南省全民乒乓球比赛第一高奖金额度。昨日,记者在总决赛现场看到,为了一睹刘国梁和李晓东的风采,球迷们早早便来到省体育馆等候。刘国梁、李晓东一现身就被他们层层包围,面对球迷们的热情,刘国梁和李晓东微笑着一一满足大家合影和签名的要求,“全民乒乓球大赛”也瞬间变成了“全民追星大赛”。

# 刘国梁：“我是球王”值得借鉴

历时近5个月的中琪实业“我是球王”2015年河南省全民乒乓球城市巡回赛,昨天在省体育馆展开了最后总决赛的较量。乒乓球大满贯获得者、中国乒乓球队总教练刘国梁昨天上午也亮相省体育馆。与各城市分站赛小球王合影留念,为总决赛开局、一一满足球迷合影签名的需求……刘国梁忙得不可开交。谈及参与活动的感受,“刘老乡”忙里偷闲,颇有感触地与记者分享自己的心得体会,“我是球王”比赛活动搞得很好,把群众体育与全民健身的理念诠释得淋漓尽致,无论是老的还是年轻的业余乒乓球爱好者通过活动聚集到一起,大家以球会友,互相切磋,这对于乒乓球运动的普及和发展很有好处。”

本项“我是球王”赛事,参与群体从五六岁孩童,到六七岁的老人,几乎涵盖了所有年龄段,而且几乎没有什么“专业”背景的“草根球手”。“参与比赛的选手在以球会友的同时,也能通过赛事体现自己的价值,这可以成为今后体育发展的一个方向和一个模式。只有参与的人多了,基层基础雄厚了,对乒乓球这项运动的成长和生存也有很大的帮助。”刘国梁如是说。

最近两年央视一直在推广“谁是球王”系列全民赛事活动,不仅包括乒乓球,还有足球和羽毛球等。河南省率先搞起了省一级的“我是球王”乒

球赛事,这在刘国梁看来与“谁是球王”系列赛事有着异曲同工之妙,而且还可以起到很好借鉴的作用。“央视‘谁是球王’系列全民赛事这几年搞得很好。河南省这次搞的‘我是球王’乒乓球赛事同样也很成功,这项赛事还可以给其他省份提供很好的借鉴。每个省都可以搞自己的‘球王’赛事,不仅仅是乒乓球、羽毛球、足球等等都可以,这样的模式,对于推动群众体育和全民健身都很有益处,很值得借鉴推崇。”

传统的专业队选材模式,是从基层各个体校开始,然后到市队、再到省

队、最后到国家队。刘国梁表示“我是球王”赛事为专业队的选材提供了另外一种可以借鉴的模式,“不仅仅是乒乓球,任何一个体育项目的基层好了,慢慢都会出现一些好的苗子,这些孩子的家长付出了很多培养的过程,‘我是球王’赛事对于这些孩子来说是他们成长过程中一个很好的锻炼机会。这些孩子当中不乏一些省里比较好的苗子,他们可能会在两三年之后进入河南省队,这种赛事模式对于省队选拔苗子是可以借鉴的,对于其他项目而言也同样可以借鉴。”

本报记者 陈凯文/图

